DM 2

PRAVDEPODOBNOST - PRIKLADY

R0zZena Blazkova
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Hazime Sesti rozliSitelnymi kostkami. Posud’te, co je vice ¢i méné pravdépodobné:
a) na kazdé kostce padne jiné Cislo (tzv. postupka),

b) alespoii na dvou kostkach padne stejny pocet bodi,

¢) nenastane zadny z jevl a), b).

V mistnosti je £ osob, je jich vice nez 7. Zajima nés den v tydnu, kdy se kazda z osob
narodila. Posud'te pravdépodobnosti jevi:

a) kazda osoba se narodila v jiném dni tydne,

b) alespon dvé osoby se narodily ve stejném dni tydne,

c) vSechny osoby se narodily v tentyz den tydne (napi. v ned¢li).

Dit¢ si hraje skartickami, na kterych jsou pismena A, A, N, N. Jaka je
pravdépodobnost, ze z nahodné sestavenych ctvetic sestavi slovo ANNA?

Opakujte ulohu pro pismena A, A, J, N a slovo JANA.

Hézime tfemi mincemi. Urcete pravdépodobnost jevii:
padne prave jednou lic,

padne nejvyse jednou rub

padne tfikrat tatdz strana mince

padne alespon dvakrat lic.

Ze tridy, ve které je 30 zakli ma byt vybrano 5 zakl pro statistické Setfeni. Urcete
pocet vSech moznych vybért zak.

725 zéku tfidy je kazdou vyucovaci hodinu matematiky vyvolani tfi. Jakéd je
pravdépodobnost, Ze nebudete vyvolani?

Napiste libovolné dvojciferné ¢islo. Urcete pravdépodobnost jevi:
a) pocet desitek tohoto Cisla je vétsi nez pocet jednotek,

b) nahodné vybrané ¢islo je délitelné sedmi

c) cislo je delitelné tfemi a zaroven péti

d) dislo je délitelné tfemi nebo péti.

Hézime tfemi rozliSitelnymi kostkami. Urcete pravdépodobnost jevii:
a) padne prave jedna pétka,
b) soucet ok na vSech tfech kostkach bude délitelny péti.

Cyklisticky zavod jedou spole¢n€ 5 Zen a 7 muzil. Jakd je pravdépodobnost, ze na
stupnich vitézt budou 2 muzi a 1 Zena?



11. Délka hrany krychle je 7 dm. Krychli obarvime a potom rozieZeme na krychlicky
s délkou hrany 1 dm. Ndhodné vybereme jednu krychlicku. Jaka je pravdépodobnost,
7e tato krychlicka nebude mit barevnou ani jednu sténu?

12.V osudi je 5 kulicek ¢ernych a 10 kulicek bilych. Urcete pravdépodobnost jevi:
a) vybrana kuli¢ka bude bila,
b) vybrana kuli¢ka bude bila nebo Cerna,
c) obé¢ kulicky budou cerné.

13. Jaka je pravdépodobnost, Ze mezi n osobami maji dvé osoby narozeniny v tyz den?

14. Ve vytahu, ktery jezdi do 10. podlazi, jedou 4 osoby. Jaka je pravdépodobnost, ze
zadn¢ dvé z nich nejedou do stejného podlazi?

15. V bedné je 300 vyrobk, z nichz 5 je vadnych. Jaka je pravdépodobnost, Ze mezi tfemi
nahodné¢ vybranymi vyrobky bude
a) prave jeden vadny,
b) nejvyse dva vadné?

16. V bedné je 100 kulicek, ztoho 20 cervenych, 10 bilych, 70 zelenych. Jaka je
pravdépodobnost, Ze ndhodné vybrana kulicka nebude zelena?



